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ΘΕΜΑ: «Παροχή διευκρινήσεων που αφορά τον Ανοιχτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό 

άνω των ορίων, με αντικείμενο  την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ (LEASING)», για την κάλυψη 

των αναγκών του Δήμου Χαλανδρίου, πολυετούς διάρκειας, της με 

αρ.109/2024 μελέτης, προϋπολογισμού 352.160,00€ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ)»

Σχετ. Το με αρ. πρωτ. 47312/17-12-2024 αίτημα παροχής διευκρινίσεων της εταιρείας 

«INFOLEX Α.Ε.»

Στα πλαίσια του Ανοιχτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού, άνω των ορίων, με αντικείμενο  

την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ 

(LEASING)», για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου Χαλανδρίου, πολυετούς διάρκειας, 

της με αρ.109/2024 μελέτης, προϋπολογισμού 352.160,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), 

ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη (ήτοι καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 

14/01/2025), σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της με Α.Π.:44377/28-11-2024 Διακήρυξης 

(ΑΔΑΜ:24PROC015864384) «Παροχή Διευκρινήσεων» από το οποίο: «Τα σχετικά αιτήματα 

παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, το αργότερο 10 ημέρες πριν την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο πλαίσιο της 

παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην 

πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 

(www.promitheus.gov.gr)», υποβλήθηκε εμπρόθεσμα στις 17/12/2024 και ώρα 12:27:47 

αίτημα παροχής διευκρινήσεων στον συστημικό αριθμό του διαγωνισμού 361738 από την 

εταιρεία «INFOLEX Α.Ε.», το οποίο έλαβε από τον Δήμο Χαλανδρίου αριθμό πρωτοκόλλου 

47312/17-12-2024 θέτοντας  τα παρακάτω ερωτήματα:

1. Αναφέρεται στην παράγραφο 2.3.1 η ύπαρξη ουσιωδών και επουσιωδών 

αποκλίσεων από τις τεχνικές προδιαγραφές. Με δεδομένο ότι ο διαγωνισμός περιλαμβάνει 

πέντε (5) κατηγορίες συσκευών και ότι για κάθε συσκευή ζητούνται περισσότερες των 
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είκοσι (20) διαφορετικών προδιαγραφών παρακαλώ να μας παραθέσετε αναλυτικά ποιες 

προδιαγραφές ανά συσκευή είναι ουσιώδεις και ποιες επουσιώδεις.

2. Αναφέρεται στην παράγραφο 2.3.2 η βαθμολόγηση για κάθε κριτήριο ξεχωριστά. Δε 

διευκρινίζεται όμως ο συντελεστής βαρύτητας του εκάστοτε τεχνικού χαρακτηριστικού της 

ζητούμενης συσκευής.

3. Σχετικά με την προδιαγραφή «χρόνος εκτύπωσης πρώτης σελίδας Α4» θεωρούμε ότι 

ο χρόνος εκτύπωσης πρώτης σελίδας δεν αποτελεί σημαντικό χαρακτηριστικό, διότι μέχρι 

της παραλαβής της εκτύπωσης από το χρήστη παρεμβάλλονται χρονικά η διαδικασία 

αυθεντικοποίησης του χρήστη στη συσκευή και η επικοινωνία με το λογισμικό διαχείρισης 

των εκτυπώσεων, με αποτέλεσμα η παραλαβή των εκτυπώσεων να καθυστερεί για λόγους 

ανεξάρτητους από τη δυνατότητα της κάθε συσκευής, το δε όριο για τον χρόνο εκτύπωσης 

πρώτης σελίδας που έχει τεθεί είναι καθόλα θεωρητικό και δε συνδέεται με την καλή 

χρηστικότητα της κάθε συσκευής.

Επίσης, ο χρήστης που επιθυμεί να παραλάβει μία εργασία εκτύπωσης από μία συσκευή η 

οποία διαθέτει υψηλότερη ταχύτητα από αυτήν που έχει προδιαγραφεί και η οποία πιθανώς 

έχει υψηλότερο χρόνο εκτύπωσης πρώτης σελίδας από αυτόν που έχει προδιαγραφεί θα 

παραλάβει ταχύτερα την εργασία του εάν αυτή αποτελείται από περισσότερες από 2-3 

σελίδες, διότι η κατά 1-2 δευτερόλεπτα αργότερη εκτύπωση πρώτης σελίδας θα 

υπερκαλυφθεί από την ταχύτερη εκτύπωση των υπολοίπων σελίδων της εργασίας αυτής.

Συνεπώς, είναι εύλογο να ζητηθούν ενδεικτικοί χρόνοι εκτύπωσης πρώτης σελίδας 7 sec σε 

α/μ και 8 sec σε έγχρωμη εκτύπωση, οι οποίοι, όπως προαναφέρθηκε, ουδόλως επηρεάζουν 

τη χρηστικότητα των συσκευών και την ικανοποίηση των χρηστών.

4. Σχετικά με την προδιαγραφή «τυπική κατανάλωση ενέργειας» θεωρούμε ότι η 

προδιαγραφή αυτή δεν αποτελεί ουσιαστικό ζητούμενο χαρακτηριστικό. Οι διεθνείς 

πιστοποιήσεις “Energy Star”, ή/και “Blue Angel” ή/και ECMA εξασφαλίζουν πολύ ευρύτερα 

οφέλη τόσο σχετικά με τη χαμηλή κατανάλωση ενέργειας, όσο και με την προστασία του 

περιβάλλοντος μέσω της απαίτησης για ελάχιστο ποσοστό ανακυκλωθέντων πλαστικών, 

χρήσης υλικών χαμηλής μόλυνσης, κλπ.

Συνεπώς, η απαίτηση στο διαγωνισμό για συσκευές οι οποίες φέρουν πιστοποίηση κατά 

“Energy Star” ή/και “Blue Angel” ή/και “ECMA” υπερκαλύπτει το στόχο που έχει θέσει ο 

Δήμος Χαλανδρίου για χαμηλή κατανάλωση ενέργειας και ελαχιστοποίηση του  

περιβαλλοντικού αποτυπώματος.

Απάντηση στο ερώτημα 1

Στην παράγραφο 2.3.1 της διακήρυξης η φράση Προσφορές που παρουσιάζουν ουσιώδεις 

αποκλίσεις από τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές απορρίπτονται, ενώ αντίθετα δεν 



απορρίπτονται προσφορές εάν οι παρουσιαζόμενες αποκλίσεις κρίνονται ως επουσιώδεις 

περιλαμβάνεται σε όλες τις διακηρύξεις με αξιολόγηση και αποτελεί μία γενική περιγραφή. 

Οι ουσιώδεις ή επουσιώδεις προδιαγραφές ή αποκλίσεις προδιαγραφών διευκρινίζονται στην 

παράγραφο 2.3.2 «Βαθμολόγηση και κατάταξη προσφορών». Στη συγκεκριμένη διακήρυξη 

αναφέρεται ευθέως ότι Κριτήρια με βαθμολογία μικρότερη από 100 βαθμούς (δηλαδή που 

δεν καλύπτουν/παρουσιάζουν αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας) 

επιφέρουν την απόρριψη της προσφοράς

Απάντηση στο ερώτημα 2

Στην παράγραφο 2.3.2 δεν υπάρχει συντελεστής βαρύτητας ανά προδιαγραφή, η 

βαθμολόγηση αναφέρεται στο σύνολο των προδιαγραφών της κάθε κατηγορίας.

Απάντηση στο ερώτημα 3

Σε ότι αφορά στην προδιαγραφή «Χρόνος εκτύπωσης πρώτης σελίδας Α4», όπως και όλες 

οι προδιαγραφές, καθορίστηκαν με γνώμονα την βελτίωση των προδιαγραφών των 

υφιστάμενων πολυμηχανημάτων που χρησιμοποιούν οι υπηρεσίες. Προδιαγράφηκε χρόνος 

που καλύπτεται από μηχανήματα της κατηγορίας. 

Απάντηση στο ερώτημα 4

Η προδιαγραφή «Τυπική κατανάλωση ενέργειας» αφορά αποκλειστικά στην κατανάλωση 

ενέργειας κάθε κατηγορίας εκτυπωτή και λειτουργεί προσθετικά στα πρότυπα που 

καθορίζονται από τα κριτήρια των Πράσινων Δημοσίων Συμβάσεων (ΦΕΚ 466/τ. Β’/8-12-

2021). Αποτελεί δε, μακροπρόθεσμα, μία προστιθέμενη εξοικονόμηση κόστους και 

ενέργειας.

Ο καθορισμός των ελάχιστων τεχνικών προδιαγραφών οδηγούν στην προμήθεια 

εξοπλισμού υψηλότερων απαιτήσεων, ανώτερου του υφιστάμενου, που βελτιώνει τη 

λειτουργία των υπηρεσιών και ωφελεί εν γένει το Δήμο. Οι προδιαγραφές αντιμετωπίζονται 

αθροιστικά και όχι αποσπασματικά.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Οργάνωσης 
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